

В комитетах Генеральной Ассамблеи

Обсуждение американского предложения о создании «Временного комитета»

НЬЮ-ЙОРК, 16 октября. (Спец. корр. ТАСС). Вот уже третий день политический комитет обсуждает американское предложение о создании «Временного комитета». В ходе прений подлинный характер этой сомнительной инициативы, рассчитанной на ослабление и подрыв международного сотрудничества, выявился столь явно, что американская пропаганда предпринимает новые шаги, чтобы представить её в позитивном свете. Так, сегодняшняя передача «Нью-Йорк таймс», идя вразрез со всем тем, что писалось до сих пор о «Временном комитете», утверждает, будто авторы предложения о создании этого органа не стремятся обойти принцип единогласия.

«Малая Ассамблея» не затрагивает права вето, пишет «Нью-Йорк таймс». Она не вмешивается в функции Совета Безопасности. Несколько определенных высказываний делегата Ливана, высказавшего критику по адресу Совета Безопасности, он сказал: когда вырабатывался Устав ООН, представители великих держав доказывали нам, делегатам малых стран, насколько необходимо принцип единогласия на наследство великого дела Совета Безопасности. Теперь нас призывают укреплять Генеральную Ассамблею, чтобы парализовать деятельность Совета Безопасности, но смысл этой идеи не создает никакой опасности. Генеральная Ассамблея имеет свои недостатки. И должен открыто сказать, что мы, представители малых наций, испытываем страх перед Генеральной Ассамблей, большинство которой действует подобно сухой гильотине, рубя головы.

Однако подобные бездоказательные утверждения не могут прикрыть подлинного назначения «Временного комитета», и не случайно на сегодняшнем заседании лишь делегаты Греции и Голландии выступили с безоговорочной поддержкой американского предложения, продемонстрировав тем самым лишний раз зависимость внешней политики своих правительства от США. Ход прений недвусмысливо показывает, что и на этот раз повторяется картина, уже знакомая по обсуждению греческого вопроса: хотя большинство делегаций, представляющих страны, зависящие от США, не осмеливается открыто перечить американской делегации, тем не менее многие из них не считают возможным безоговорочно поддержать её предложения, направленные против международного сотрудничества.

Характерны в этом отношении сегодняшние выступления делегатов Швейцарии и Индии. Представитель Индии, соглашаясь в принципе с предложением об учреждении «Временного комитета», в то же время высказал ряд оговорок. Он заявил, что вопрос о функциях и полномочиях «Временного комитета» является трусливым и сложным вопросом, что этот вопрос требует тщательного и длительного изучения, что необходимо координировать работу Генеральной Ассамблеи и Совета Безопасности так, чтобы не было трений между ними и т. д. Индийская делегация предложила передать американские предложения в специальный подкомитет с тем, чтобы третья сессия Генеральной Ассамблеи вернулась к этому предложению.

Делегат Швейцарии, выступивший про странной речью, сделал все, чтобы уклониться от прямого ответа на вопрос о том, поддерживает ли он американское предложение или возражает против него. С одной стороны, он сказал, что Генеральная Ассамблея, по его мнению, должна быть главным органом ООН, с другой стороны, признал, что в соответствии с Уставом основная ответственность за поддержание международного мира и безопасности лежит на Совете Безопасности и что этикетные нормы так, чтобы не было трений между ними и т. д. Индийская делегация предложила передать американские предложения в специальный подкомитет с тем, чтобы третья сессия Генеральной Ассамблеи вернулась к этому предложению.

Делегат Белоруссии, выступивший про странной речью, сделал все, чтобы уклониться от прямого ответа на вопрос о том, поддерживает ли он американское предложение или возражает против него.

С одной стороны, он сказал, что Генеральная Ассамблея, по его мнению, должна быть главным органом ООН, с другой стороны, признал, что в соответствии с Уставом основная ответственность за поддержание международного мира и безопасности лежит на Совете Безопасности и что этикетные нормы так, чтобы не было трений между ними и т. д. Индийская делегация предложила передать американские предложения в специальный подкомитет с тем, чтобы третья сессия Генеральной Ассамблеи вернулась к этому предложению.

Делегат Белоруссии, выступивший про странной речью, сделал все, чтобы уклониться от прямого ответа на вопрос о том, поддерживает ли он американское предложение или возражает против него.

С одной стороны, он сказал, что Генеральная Ассамблея, по его мнению, должна быть главным органом ООН, с другой стороны, признал, что в соответствии с Уставом основная ответственность за поддержание международного мира и безопасности лежит на Совете Безопасности и что этикетные нормы так, чтобы не было трений между ними и т. д. Индийская делегация предложила передать американские предложения в специальный подкомитет с тем, чтобы третья сессия Генеральной Ассамблеи вернулась к этому предложению.

Обсуждение палестинского вопроса

Общая дискуссия по палестинскому вопросу подходит к концу. Последние дни с речами выступили делегаты Перу, Ганга, Сирии, Югославии, Канады, Ливана и Иемена.

Представители Перу, Ганга и Канады заявили о поддержке принципа раздела Палестины на два государства. Канадский делегат предложил создать подкомитет (в который вошли бы пять постоянных членов Совета Безопасности) для рассмотрения методов проведения в жизнь решений Генеральной Ассамблеи по Палестине.

Делегаты Сирии, Ливана и Иемена выступили с критикой предложений о разделе Палестины на два государства (арабское и еврейское), утверждая, что идея создания еврейского государства является искусственной.

Делегат Югославии Владимир Симич выступил в пользу принятия рекомендации меньшинства членов специальной комиссии по Палестине о создании Федеративного Палестинского государства, при этом он высказал мнение, что предлагаемый трехлетний переходный период может быть значительно сокращен. Симич

потребовал немедленного прекращения британского мандата над Палестиной, вывода британских войск и британской администрации и провозглашения независимости всей Палестины.

Констатируя полный провал британской администрации в Палестине, Симич подверг резкой критике политику британского правительства, которая не была направлена на выполнение основных целей мандата. Вместо того, чтобы развивать органы самоуправления и создавать предпосылки, необходимые для общего демократического развития, сказал Симич, британское правительство установило жесткую систему централизации и применяло в Палестине такую же систему управления, какая существует в британских колониях. Британская администрация в Палестине постоянно сокращала расходы на просвещение и здравоохранение. Если в 1922—23 годах расходы на просвещение составляли 4,86 процента палестинского бюджета, а на здравоохранение — 6,2 процента, то в 1936—37 годах они снизились соответственно до 3,99 процента и 3,3 процента. Зато постоянно возрастали расходы на поддержание закона и порядка, пока англичане не превратили Палестину в полицейское государство. Только за два года затраты на полицию и тюрьмы увеличились с 25 до 30 процентов общих бюджетных расходов. В Палестине нет законов, предусматривающих элементарные права трудящегося населения и гарантирующих права профсоюзов, минимум зарплаты, ограничение рабочего дня и т. д. В то же самое время иностранным корпорациям, нефтепромышленникам и другим компаниям предоставлено широчайшие права, позволяющие им постоянно увеличивать свою прибыль. Все это способствовало возникновению нынешнего положения в Палестине.

Возвращаясь к предложению о создании независимого Федеративного Палестинского государства, В. Симич заявил, что по мнению югославской делегации, такое решение обеспечит равные права для еврейского и арабского народа в Палестине. Басаси пробыл беженцев, югославский делегат особенно отметил бедственное положение еврейских беженцев, находящихся в лагерях на Кипре, и предложил немедленно решить вопрос о допуске этих беженцев в Палестину.

Советский делегат Арутюнян в своем выступлении показал, что под видом оказания финансовой помощи странам, разоренным войной, определенные державы, действуя в обход организаций Объединенных наций, пытаются оказать политическое давление на эти страны. Тем самым они грубо нарушают решение прошлогодней сессии Генеральной Ассамблеи, запрещающей использовать экономическую помощь в политических целях.

Английский делегат Дэвис опровергал заявления Парижской конференции и обвинил, что стоит «за свободу соглашений без необходимости извещать о них организацию Объединенных наций».

Американский делегат Гори ввёл предложение исключить из польского проекта резолюции тот раздел, который рекомендует использовать при решении международных экономических проблем механизм

ООН, а не создавать для этой цели парламентарийской организации.

Делегат Югославии Матич, сославшись на ряд статей Устава организации Объединенных наций, подчеркнул, что именно эта организация и ее органы призваны выполнять задачи, в области которых вторглись представители 16 стран в Палестине.

Советский делегат Арутюнян в своем выступлении показал, что под видом оказания финансовой помощи странам, разоренным войной, определенные державы, действуя в обход организаций Объединенных наций, пытаются оказать политическое давление на эти страны. Тем самым они грубо нарушают решение прошлогодней сессии Генеральной Ассамблеи, запрещающей использовать экономическую помощь в политических целях.

Английский делегат Дэвис опровергал заявления Парижской конференции и обвинил, что стоит «за свободу соглашений без необходимости извещать о них организацию Объединенных наций».

Американский делегат Гори ввёл предложение исключить из польского проекта резолюции тот раздел, который рекомендует использовать при решении международных экономических проблем механизм

Очередное поражение колонизаторов

15 октября комитет № 4 (по языку) 27 голосами против 20 и при одном воздержавшемся одобрил внесенную индийской письмо редактору журнала «Форин аффэрс» Гамильтоном Фишером Армстронгом, который в своей статье предложил понудить ООН либо отказать от принципа единогласия великих держав, либо покинуть Юго-Африканский Союз в международную организацию.

В комитет по языку было внесено два проекта резолюции делегаций Индии и делегации Дании. Различие между этими проектами состояло в том, что индийский проект предлагал взять Юго-Африканскую Африку под опеку организации Объединенных наций и рекомендовал правительству Южно-Африканского Союза представить проект союзники оценки опеки Юго-Африканской макинистии, показавшего пьесу П. Низина о колхозном крестьянстве «На белом свете». (Постановщик тов. Маликов).

Большой успех на смотре выпал на долю драматического кружка клуба меланжевого комбината. Этот коллектив известный и раньше как сильнейший в городе,

ПО НАШЕМУ КРАЮ

Смотр самодеятельных драмколлективов

По решению ВЦСПС в октябре и ноябре этого года проводится Всесоюзный смотр самодеятельных драматических коллективов, поставивших советские пьесы.

Активное участие в этом смотре принимает самодеятельность Барнаула. Драматический клуб железнодорожников показал на смотре лирическую комедию Г. Гусева «Твоя песня». В клубе ВРЗ поставлен пьеса Т. Назарова о жизни советской молодежи «Младшая сестра». Особо следует отметить исполнителей ролей: Олега Башевого — Р. Ботельников, Сергея Тюленева — В. Куренкова, Любы Шевченко — И. Вагиной, Сергея Левашова — Я. Ригицких.

После низовых смотров в начале ноября будет проведен городской смотр, а во второй половине ноября — районный, на котором будут отобраны лучшие спектакли для показа в Москве.

Смотр самодеятельных драматических коллективов проводится одновременно в Бийске и Рубцовске.

Вечер памяти Чайковского в школе

На днях в 27 женской средней школе Барнаула состоялся вечер, посвященный памяти композитора П. И. Чайковского. На вечере присутствовали учащиеся старших классов, преподаватели и гости.

Доклад о жизни и творчестве композитора Чайковского сделал ученица девятого класса Мая Шумиловская.

Благоустройство районного центра

Село Старо-Алейка является центром Третьяковского района. В прошлом неблагоустроенное, оно принимает сейчас вид культурного районного центра. Строятся новые здания, выравниваются кривые улицы.

Реконструкция села проходит по плану, утвержденному райисполкомом. В плане на ближайшие два года предусмотрено построить 15 новых зданий в том числе здание райсовета и райисполкома. На главной улице будет разбито несколько скверов.

В день подготовки к празднованию 30-й годовщины Октября работы по благоустройству начались.

Вечером участники вечера прошли в здание райкома партии и больницы, где исполнил хор «Девицы-красавицы» из оперы «Евгений Онегин». Затем выступили солисты — певцы, танцовщицы, музыканты.

В заключение участники вечера прошли в здание райсовета и райисполкома. Вечером участники вечера прошли в здание райсовета и райисполкома.

Юные путешественники посетили конференцию с юными изобретателями. Вечером конференция будет организована в конференц-зале здания райсовета и райисполкома.

26 октября в Барнауле открывается первая краевая конференция юных путешественников. На конференции сядутся 300 делегатов из различных областей и краев.

На центральной площади села построена трибуна.

Краевая конференция юных путешественников

Летом нынешнего года десятки отрядов юных путешественников совершили учебные экскурсии по Алтаю. Они побывали в горах Ойротии, на Колыване, в односельческом колхозе имени Молотова. Многие отряды из сельских районов совершили экскурсии в Барнауле.

26 октября в Барнауле открывается первая краевая конференция юных путешественников. На конференции сядутся 300 делегатов из различных областей и краев.

Юные путешественники посетят конференцию с юными изобретателями. Вечером конференция будет организована в конференц-зале здания райсовета и райисполкома.

27 октября в Барнауле откроется первая краевая конференция юных путешественников. На конференции сядутся 300 делегатов из различных областей и краев.

На центральной площади села построена трибуна.

Сейчас ведутся работы по прокладке

Колхоз получил 524 пуда сахара

Колхоз «Завет Ильича», Алтайского района, в нынешнем году на площади 65 гектаров собрал 140 центнеров сахара. На полях Макарти в Токио, были начаты работы по выращиванию сахарной свеклы. Сахарный завод в Барнауле будет строиться в ближайшие два года.

Многие колхозы из сельских районов совершили экскурсии в Барнауле.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы. В здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.

В районном центре с. Курья восстановлены здания, построенные в 1941 году. В монументальном здании построены новые здания для врачей и школы.